

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Передовая читателья

СЕМЕНАМ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Важнейшим условием роста урожайности зерновых и зернобобовых культур является, паряду с внедрением лучших сортов и гибридов, повышение качества семенного материала. Это значит, что уже во время уборки хлебов необходимо приводить семенное зерно в кондиционное и стойкое для хранения состояние, засыпать его в помещения, отвечающие всем требованиям технологии, и систематически наблюдать за ним. К сожалению, у нас еще немало отдельных партий семян засыпаются неочищенными или прошедшими только первичную очистку на зерноочистителях, с повышенной влажностью. В этих случаях хозяйствами надеются довести эти семена до посевных кондиций в зимних условиях. Но надо иметь в виду, что при такой запоздалой работе о посевных качествах пользы намного меньше по сравнению со своевременно очищенными и просушеными семенами, ибо потери веса и качества зерна невосполнимы.

Жизнедеятельность зерна после его созревания проявляется, прежде всего, в дыхании, которое характеризуется расходом сухих веществ. У свежеубранных семян интенсивность дыхания повышенная.

Граница влажности, при которой быстро нарастает интенсивность дыхания, для семян зерновых и зернобобовых культур находится в пределах 14,5—16 процентов. Эту влажность называют критической. Так, например, при увеличении влажности зерна пшеницы с 11 до 25 и более процентов, повышается интенсивность дыхания в тысячи раз. Большое влияние влажности оказывается и на микрофлору зернового вороха. При повышенной влажности грибы и бактерии, быстро размножаясь, разрушают органическое вещество, выделяя при этом значительное количество тепла, что приводит к самогреванию и порче зерна. Выделяемые продукты жизнедеятельности многих грибов и бактерий губительно действуют на клетки зародыша, что является одной из основных причин снижения всхожести тех партий семян, которые не были своевременно очищены и просушены.

Все это агрономам известно, но еще раз хочется напомнить и подчеркнуть, что семенное зерно надо обмолачивать в сухую погоду и немедленно производить очистку, а при необходимости и сушку.

В настоящее время в колхозах и совхозах района имеется в достаточном количестве сушилок и зерноочистительных пунктов. Беда только в том, что не все эти сушилки и пункты работают с полной нагрузкой.

Медленными темпами очищают и подсушивают семена зерновых культур в Ольгов-

ском отделении совхоза «Яйский», Данковском и Суровском отделениях совхоза «Первомайский», Марьевском отделении совхоза «Марьевский». Это, в конечном итоге, отрицательно скажется на посевных качествах семян. Погодные условия и состояние хлебов требуют четкой и ритмичной работы в течение суток всех сушильных и зерноочистительных пунктов. Только при этом условии можно спасти все зерно, которое поступает от комбайнов, и засыпать добротные семена.

На 29 сентября хозяйствами района засыпано 9360 тонн семян зерновых и зернобобовых культур, что составляет 71,4 процента к плану. План засыпки семян зерновых культур выполнили только два хозяйства — колхоз «Победа» и совхоз «Марьевский». Близок к завершению работы по засыпке семян совхоз «Яйский». Тревожное положение с засыпкой семян сложилось в совхозе «Первомайский» и Вознесенском откомсовхозе, где план засыпки семян выполнен, соответственно, на 49 и 27,3 процента.

Всего хозяйствами района сдано хлеба на 70,3 процента к плану, а с учетом задания — на 49,3 процента.

Сдача хлеба государству продолжается.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На 1 октября совхозы и колхозы района сдали государству 90744 центнера зерна, из них: пшеницы — 66211, ячменя — 16899, гороха — 2736, овса — 4898 центнеров. За прошедшие два дня прибавка по району составила 2184 центнера.

Всего хозяйствами района сдано хлеба на 70,3 процента к плану, а с учетом задания — на 49,3 процента.

Сдача хлеба государству продолжается.



Когда в совхозе «Яйский» заходит речь о передовиках жатвы, то непременно называют имя комбайнера Судженского отделения Павла Григорьевича Штеклейна. На 25 сентября им скончено зерновых с 285 гектаров и намолочено 3409 центнеров хлеба.

На снимке: П. Г. ШТЕКЛЕЙН.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Четверг, 2 октября 1975 года.

№ 119 (4170)

Цена 2 коп.

УБОРОЧНАЯ - 75: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

С приближением даты XXV съезда КПСС все ярче разгорается огонек социалистического соревнования среди тружеников полей района.

В колхозе «Победа» передовой механизатор Михаил Яковлевич Дубинин за 38 смен вспахал зябь на площади 1036 га. При этом он сэкономил 86 килограммов горюче-смазочных материалов.

Передовой комбайнер из совхоза «Марьевский» Вениамин Александрович Кондерский на комбайне СК-4 с площади 332 гектара намолотил 4517 центнеров зерновых, сэкономив 94 кг горючего.

Лучший комбайнер совхоза «Яйский» Михаил Михайлович Башев скосил зерновых на площади 490 га и намолотил 1920 центнеров хлеба. Экономия горюче-смазочных материалов, составила 82 килограмма.

Социалистическое соревнование передовых механизмов продолжается.

НАШ КОРР.

ПРОНИКНУТЫ ЗАБОТОЙ

Не смолкает гул тракторов на полях нашего совхоза: идет вспашка зяби. Трудятся у нас по принципу: комбайн — с поля, плуг — в борозду. Из 6500 гектаров имеющейся у нас площади под зябь уже вспахано 3578 гектаров.

На этом ответственном участке тон в работе задает коммунист Михаил Федорович Морозов из Данковского отделения. С начала пахоты им вспахано 250 гектаров. Не уступают ему в трудолюбии, в серьезном подходе к выполнению объему работ и коммунист Владимир Анисимович Гуляев, Александр Викторович Кремнев, Виталий Яковлевич Соколин, пашущие зябь на тракторах К-700.

Их «стальные кони» всегда на ходу.

В. ПРОТАСОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Первомайский».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 1 октября колхозы и совхозы района скосили зерновые с площади 40359 га — 92,4 процента к плану. Обмолочено их с 35983 га — 82,4 процента. Всего намолочено 35185 тонн, из них — 1350 тонн — за последние два дня. Прибавка на скашивании составила 1361 га, на обмолоте — 1616 га.

Картофель убран с 667 га — 96,0 процента. Прибавка за два

дня здесь составила всего 4 га. Солома убрана с площади 23885 га, заскирдано ее 13894 тонны.

Зябь вспахано 32683 га — 68,5 процента. Прибавка составила 2157 га.

Заготовлено сена и сенажа вместе 34433 тонны — 109,8 процента. Приготовлено травяной муки 994 тонны — 73,6 процента. Прибавка на заготовке сена и сенажа соста-

вила 102 тонны, производстве травяной муки — 4 тонны.

По соревновующимся хозяйствам ход заготовки кормов и уборочной характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скосено зерновых, во второй — обмолочено их, в третьей — убрано картофеля, в четвертой — вспахано зяби, в пятой — заготовлено сена и сенажа вместе, в шестой — витаминной муки (в процентах к плану):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	100,0	100,0	100,0	86,7	102,8
«Родина»	94,9	77,2	92,8	76,7	109,6
СОВХОЗЫ:					
«Улановский»	97,2	84,8	100,0	62,8	108,1
«Марьевский»	100,0	100,0	100,0	91,2	109,6
«Яйский»	98,1	88,0	100,0	79,9	110,4
«Анжеро-Судженский»	83,6	77,1	—	56,7	108,9
«Первомайский»	88,5	74,4	84,7	58,8	114,5
Вознесенский откомсовхоз	72,0	61,3	100,0	32,9	110,8
					53,3

XXV съезду КПСС.

За первое место в социалистическом соревновании среди механизмов совхоза ему вручена денежная премия, и в честь его на центральной усадьбе поднят флаг трудовой славы.

В. АЛЕСИН,
председатель рабочкома
Вознесенского откомсовхоза.

СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

По-ударному трудится на таров зяби.

Являясь секретарем цеховой партийной организации, Иван Евдокимович Сиваков, тракторист четвертого отделения Вознесенского откомсовхоза. При норме пример высокопроизводительного труда. Свои трудовые успехи он 5 га на тракторе ДТ-54 он ежедневно поднимает по 15—18 гектаров засыпает знаменательной дате —

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТБЮРО И СОРЕВНОВАНИЕ

Трудовой энтузиазм масс, воспитание трудящихся в духе высокой ответственности за принятые социалистические обязательства являются одним из решающих факторов превращения в жизнь народнохозяйственных планов.

Коллектив трактороремонтного завода в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу принял на завершающий год пятилетки повышенные обязательства и вызвал на соревнование коллектив механического завода города Абакана.

Под непосредственным руководством партийной организации на заводе были разработаны оргтехмероприятия по повышению производительности труда, механизации трудоемких процессов и улучшению качества выпускаемой продукции.

Партийная организация предприятия уделяет постоянное внимание улучшению расстановки коммунистов на производстве, повышению их трудовой и политической активности. 68 членов партии работают на решающих участках производства и служат примером коммунистического отношения к труду. Повысилась активность коммунистов и в работе общественных организаций.

Большой вклад в дело разработки, изготовления и освоения новой техники вносят такие коммунисты, как И. П. Лукин, Я. А. Сиразов, С. П. Носков, И. Н. Белляев, А. И. Суменков, В. Н. Пуш-

карев, В. А. Паршин и другие. Вместе с тем, надо сказать, что могучая сила социалистического соревнования на предприятии используется еще не в полной мере. Партийное бюро завода еще недостаточно проводит организаторскую и политическую работу по организации соревнования, не в полной мере использует предоставленное ему право контроля деятельности администрации, не всегда оказывает действенное влияние на улучшение экономической работы предприятия.

Из-за недостаточной механизации основных вспомогательных работ на заводе еще значительная доля ручного труда. Слабо работает совет рационализаторов и изобретателей; не все цеха и рабочие помещения оборудованы в соответствии с требованиями техники безопасности и производственной эстетики. Ослаблено внимание к вопросам экономии и бережливости, повышению отдачи основных производственных фондов, увеличению сменности и коэффициента использования машин и оборудования, улучшению качества продукции. Имеется еще целый ряд недостатков и нарушений в технологических процессах по дефектовке, реставрации и изготовлению деталей, по разборке, сборке и испытанию узлов и общей сборке тракторов.

Многие из имеющихся недостатков коллектива тружеников

трактороремонтного завода может вполне устранить своими силами. Такие, например, как изготовление технологической оснастки, усиление контроля за соблюдением технологических процессов, укрепление производственной дисциплины.

Самым узким местом в технологии ремонта тракторов на заводе являются разборочно-моечные участки тракторного цеха и моторного отделения. Особенно это ощущается в текущем году, когда на предприятии начали ремонтировать параллельно две марки тракторов.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации недостаточно занимаются укреплением социалистической дисциплины труда. На предприятии допускается еще много прогулов, а массово-политическая работа находится не на должном уровне. Руководящие работники завода не выступают перед трудящимися с докладами на общественно-политические темы, нерегулярно выступают политинформаторы и агитаторы.

Правда, в настоящее время партийная организация принимает меры для устранения этих недостатков по дальнейшему развитию соревнования, но они потребуют значительного внимания к этому важному делу со стороны администрации, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций.

Высокий трудовой подъем, который царит во всех трудовых коллективах в дни подготовки к очередному XXV съезду КПСС, не мог не найти своих последователей в коллективе трактороремонтников, на заводе все шире разгорается соревнование за досрочное выполнение задания пятилетки.

В. ПОДОПРИГОРА,

зав. промышленным отделом

РК КПСС.

ПО ГОРОДАМ
ОБЛАСТИ

АКАДЕМИК И. П. БАРДИН

ПО ГОРОДАМ
ОБЛАСТИ

В небольшом уютном скверике по улице Металлургов, напротив Дворца металлургов КМК в г. Новокузнецке, стоит памятник академику Ивану Павловичу Бардину.

Окончив в дореволюционное время институт, молодой инженер, не найдя применения своим силам и знаниям на родной земле, отправился за океан, в Америку. Там после трудных мытарств работал катализом, горновым и, благодаря незаурядным способностям, сумел занять инженерную должность. Но болезнь сердца лишила его работы. Сэкономленных средств хватило лишь добраться домой.

Талант инженера и ученого полностью раскрылся после победы Великого Октября. Вместе со своим учителем и другом, рано умершим, Михаилом Константиновичем Курако, Бардин по заданию партии долго искал место для строительства завода в Сибири. И оно было найдено у горы Соколиной, рядом с деревушкой Бессоново.

И здесь, начиная с первого колышка, первого котлована — до выдачи расплавленного чугуна и готового проката, инженер И. П. Бардин был бессменным техническим директором стройки, а затем и завода.

Мне довелось беседовать с доктором технических наук Ю. В. Гординым.

...— Однажды с товарищем мы решили поработать в ритме руководителя стройки, — вспоминает Ю. В. Гордин. — День он начинал очень рано — в шесть утра. Обходил, иногда ездил на лошади, все участки, дотошно следил за каждым строящимся объектом. С 10—11 часов и до 17 часов шли совещания, рапорта, хозяйственные дела. Затем небольшой перерыв, и вновь работа до поздней ночи. Вечером Бардин смотрел чертежи.

Иван Павлович внимательно читал каждый чертеж.



Ведь завод строился по американской схеме, и чертежи поставляли тоже они. И что греха таить, много было там друзей нашей Родины, но было и немало недругов.

Поздний час. Замерла гигантская стройка, лишь кое-где мелькали сполохи электросварки, да горел огонь в кабинете Бардина. Рано утром он снова в гуще дел...

ПОВАР —
ПРОФЕССИЯ ВАЖНАЯ

Ново-Николаевка. Колхозная что они всю жизнь только этим и столовая. Люди в промасленных занимается. А на самом деле это спецовках и комбинезонах спешат далеко не так.

Тамара Терентьевна считает, что свою судьбу она связала когда-то ходу привычное «здравствуйте». Они хорошо знакомы с небольшим коллективом столовой. Знают, что здесь им всегда рады: чистым и уютным выглядят помещения, несмотря на то, что столовая временная, работает она только в ответственные напряженные сельскохозяйственные кампании и в основном для привлеченных рабочих из городов Кузбасса.

За несколько недель работы Тамара Терентьевна Суржанская (старший повар) привыкла к этим серьезным, молодым и опытным клиентам, даже по голосу узнает многих из них, по выражению лица может определить, кто из посетителей остался довolen обедом, а кто нет.

Понимает Тамара Терентьевна, что работа на уборочной не из легких, на каком бы участке человек ни трудился, а mechanizator ответствен за свое дело вдвое.

Целый световой день за баранкой автомобиля или за штурвалом «степного корабля» требует особого напряжения и четкости в работе. И тут очень многое зависит от настроения человека. А поднимать настроение хорошо приготовленным завтраком, обедом или ужином — это и есть первостепенная задача работников питания. И Т. Т. Суржанская и ее помощницы Вера Сивиренко и Галия Бондарева вкладывают свое дело частицу души и сердца, и тогда произнесенное «спасибо» наполняется для них новым содержанием и значимостью.

Посмотришь на этот коллектив, как все дружно, четко и слаженно у них получается, и кажется,

особо хочется сказать и о самой младшей в коллективе работников столовой Галии Бондаревой. Она доставляет обеды в поле.

По окончании школы Галия решила остаться в родном колхозе. Сделаны первые самостоятельные шаги и сделаны твердо, уверенно.

...Уборочная кампания подходила к концу. Уходя из столовой, рабочие в день перед отъездом несколько дольше обычного задерживались в столовой, чтобы поблагодарить еще и еще раз коллектив за их труд, чуткость и внимание.

Труженики нашего колхоза одни из первых в районе завершили уборку урожая. И в том, что эта ответственная кампания прошла четко и слаженно, есть немалая заслуга и простых тружениц, наших поваров.

А. ФИЛИМОНОВА,
наш нешт. корреспондент.

— Нас, молодых, — сказала Ю. В. Гордина, — хватило тогда лишь на одну неделю. Не смогли мы угнаться за ним.

Много труда, инженерной мысли вложил И. П. Бардин в строительство сибирского металлургического гиганта. Вместе со своими учениками развеял миф о том, что застынут domны в трескучие сибирские морозы, что нельзя больше запланированного прокатить металл! Все получилось, все вышло так, как хотели наши инженеры.

За строительство и освоение завода, за создание местной рудной базы инженеру И. П. Бардину было присвоено высокое научное звание академика.

Иван Павлович долгие годы был вице-президентом Академии наук СССР, возглавлял институт металлургии в Москве.

Но он не забывал про Кузнецкий комбинат. Часто приезжал в Новокузнецк, знакомился с работой, рассказывал, помогал.

В годы Великой Отечественной войны и нынче — всегда кузнецкие металлурги были в авангарде социалистического соревнования. И в том, что в селе поставляют много новой техники, есть немалая доля труда металлургов КМК.

Скоро после ремонта откроются двери Дворца металлургов. В нем есть музей, одна комната которого отведена для демонстрации участия в строительстве КМК академику Бардину. А благодарные металлурги поставили этот памятник в знак уважения известному советскому ученому, создателю Кузнецкого металлургического комбината.

Н. ЛАПИН,
наш нешт. корреспондент.
Фото автора.

Рейд выездной редакции

В совхозе «Анжеро-Судженский» скот содержится на открытом воздухе. Большая его половина в летнее время стоит на открытой открытии площадке. Имеется два закрытых помещения. Всего же 900 голов крупного рогатого скота и 800 свиней.

Откормочных площадок в совхозе две. В одной из них в настоящее время содержится скот.

— Остальной скот у нас на пастбищах, — поясняет Г. С. Ващенко, — управляющий отделением.

Двор огорожен крепким, хорошо подогнанным забором. Его территория засыпана гравием. В надлежащем виде находятся кормушки, проверена, отрегулирована и действует система подогрева воды для поения в автомобилках.

ВСТРЕЧАЯ ЗИМУ

Животные в помещениях загоняются лишь на ночь.

— Особых работ по ремонту этих помещений не требуется, они у нас новые, — продолжает рассказ Василий Федорович Крутиков.

Да, забота о подготовке животноводческих помещений к зиме в хозяйстве не на последнем месте. Здесь уже позаботились и о запасах кормов. Около 250 тонн прессованного сена подвезено к скотным дворам и огорожено. Если, к примеру, завтра придется ставить скот на зимние квартиры, в совхозе это сделают без труда.

Большая работа проведена и в новом свинарнике, кото-

рый реконструирован под телятник. Здесь будет содержаться 160 животных молодняка. В телятнике сделаны кормушки, смонтирована и отрегулирована система автопоения, в рабочем состоянии находится и транспортер навозоудаления.

В помещении чисто, сухо. Только, правда, нет дверей, но они, по словам бригадира В. Ф. Крутикова, уже заказаны и, думается, что в ближайшие дни будут навешаны.

В следующем помещении, где будет размещено около трехсот голов крупного рогатого скота, работы по ремонту завершаются. Исправлены кормушки, отрегулировано поение живот-

ных, крыша, проходившаяся в некоторых местах, была «заштопана» толью. Осталось только подправить пол. Работа в этом плане ведется, и объем ее остался небольшой. Ни с рабочими, ни со строительным материалом в хозяйстве задержки нет.

Свиноарник, содержащий восемьсот свиней, ремонта не требовал: помещение новое, некоторые работы проходили в прошлом году. Все работы в нем по обслуживанию поголовья механизированы: и уборка помещения, и раздача кормов.

Из всего сказанного выше ясно, что в хозяйстве с должным вниманием отнеслись к подготовке к предстоящей зимовке скота.

И отрадно, что здесь встречают зиму не «летнем платье».

Колонка опыта

С ЗАБОТОЙ О КОРМАХ

Рекордной производительности агрегата по приготовлению витаминной травяной муки добились в Ульяновской области труженики колхоза «Победа» Чердаклинского района. Они уже заготовили 800 тонн ценного корма, вдвое перевыполнив установленное задание. Колхозный кормоцех работает круглые сутки. Инженерная служба и местные рационализаторы спроектировали оригинальный кормовой комплекс: они соединили в единую технологическую линию агрегат для приготовления витаминной муки (СБ-2,5) и два гранулятора. Причем, полностью исключили ручной труд. Агрегат загружают бульдозером, готовая продукция по транспортерам поступает в бункер, а оттуда высывается в кузов автомобиля.

В качестве сырья используется зеленая масса культурных пастбищ, разнотравье, веточный корм, крапива, ботва картофеля и сахарной свеклы, стебли и корзинки подсолнечника, гороховая солома.

Большой удельный вес в рационе животных будут занимать зимой грубые корма и прежде всего солома. В «Победе» она полностью убрана и оприходована. Причем часть соломы для удобства хранения и транспортировки запрессована в тюки, другая часть измельчена, т. е. заранее подготовлена к скармливанию. Много соломы использовано для приготовления силоса. Наряду с этим широко проводится термическая обработка и сдабривание соломы дрожжевыми концентратами.

После обильных осенних дождей появилась возможность хотя бы частично восполнить запасы сена и сенажа. В колхозе организованы специальные бригады и звенья косцов, которые приступили к сенокосу подросших трав в лесах, вокруг лесополос, на болотах, в оврагах, около населенных пунктов и ферм. Из разнотравья, зеленой массы повторных посевов будет дополнительно заложен сенаж.

Механизация производственных процессов, рациональная заготовка, приготовление и скармливание кормов помогут земледельцам передового колхоза даже в неблагоприятных погодных условиях добиться высоких показателей в производстве и продаже государству продуктов животноводства.

В. ЗЛОБИН,
корр. ТАСС.

В ГЕЛИОТЕПЛИЦЕ



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Научные сотрудники отдела преобразования солнечной энергии физико-технического института АН ТССР выращивают овощи в гелиотеплицах, где энергетическим источником является солнце.

Как показали исследования, себестоимость овощей, выращенных в гелиотеплице, в два

раза меньше себестоимости овощей, выращенных в типовых отапливаемых теплицах.

На снимке: кандидат технических наук Аман Мезилов определяет состояние овощей в гелиотеплицах.

Фото К. Назарова и А. Сапарова.

(Фотохроника ТАСС).

• ПЪЛНОСТЬЮ-БОЛЬ! Алкоголь и преступность

Группа подростков решила совершил очередную «прогулку» в село Ново-Николаевку, прихватив с собой, на всякий случай, обрезы. И такой «случай» им представился. К счастью, обошлось без тяжких жертв. А ведь они могли быть... Что толкнуло ребят на путь совершения преступлений?

Начальник отдела внутренних дел Иван Васильевич Решетников один за другим приводит примеры хулиганских действий, совершающихся людьми в нетрезвом состоянии. Присутствующие в зале — жители районного центра, руководители предприятий внимательно вслушиваются в каждое слово выступающего. Идет вечер «Алкоголь и преступность», организованный координационным советом совместно с районным обществом «Знание». Разговор на эту тему нужный, важный, злободневный, который никого не может оставить равнодушным. Выступающий на наглядных примерах вскрывает причины правонарушений и заключает, что все совершенные в районе преступления в текущем году, вызванные хулиганскими действиями, имеют одну единственную первопричину — злоупотребление спиртными напитками. По этой же причине, говорят тов. Решетников, только на лесопромышленном комбинате потеряно рабочего времени 285 человеко-дней. Эта цифра заставляет серьезно задуматься об усилении профилактической работы среди неустойчивой части рабочих и служащих. Пора поставить прочный заслон бытующим на отдельных предприятиях и в коллективах устаревшим традициям «обмыивания» молодыми рабочими первой заработной платы. Не эти ли, на первый взгляд, безобидные действия приводят к весьма плачевным последствиям? Предупредить рождение алкоголика куда легче, чем затем исправить его. Часто тот или иной подросток становится на путь правонарушений из-за беспечного отношения к своим обязанностям родителей, которые сами прятывают рюмку с вином сыну-школьнику. В первичной ячейке — в семье — и берет свое начало будущий алкоголик, — подчеркивает тов. Решетников. Он разъясняет присутствующим статьи Уголовного Кодекса РСФСР,

направленные на пресечение преступлений, связанных с алкоголем. Останавливаются на том, что только совместными усилиями общественных организаций, народных дружинников, творищеских судов можно добиться сокращения числа злоупотребляющих спиртное, а вместе с тем и основанных на этом правонарушений.

Слово предоставляется районному прокурору С. К. Братченко. Он говорит о том, что злоупотребление алкоголем не только ведет к совершению преступлений, вызванных хулиганскими действиями, но и более тяжких, связанных с убийством.

Народный судья тов. Чеботарева осветила эту тему с позиций семейного и гражданского права. Говорила о том, что значительная часть заявлений на разводы, взимание алиментов с супруга, поступающих в народный суд, вызвана все той же причиной — невозможности дальнейшего совместного проживания супругов из-за злоупотребления спиртного одним из них.

Председатель координационного совета по правовой пропаганде З. Т. Галькович свое выступление посвятила разъяснению статьи «О трудовом перевопитании и лечении хронических алкоголиков».

В заключение вечера выступающим было задано ряд вопросов, затрагивающих усиление всех сторон борьбы с алкоголизмом. Товарищи Решетников, Братченко, Галькович, Чеботарева дали исчерпывающие квалифицированные ответы на заданные вопросы.

Вечер прошел интересно, содержательно, руководители предприятия высказали просьбу почаще организовывать подобные мероприятия и не только в клубе, но и прямо на местах, в рабочих коллективах.

В заключение следует заметить, что это мероприятие могло бы пройти на более высоком уровне, если бы с должным пониманием к делу отнеслась администрация райбольницы, представитель которой не принял участия в вечере. Хотелось бы видеть в зале и представителей руководства трактороремонтного завода.

Т. ИВАНКО.

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО!

О том, что любой пожар всегда опасен, знает все. Достаточно бывает иногда пролететь незамеченной маленькой искоркой, и убытки исчисляются большими суммами. Особенно опасны пожары, возникающие в ночное время.

В большинстве случаев причинами возникновения или распространения пожаров являются не выполнение и несоблюдение норм и правил пожарной безопасности.

В неудовлетворительном противопожарном состоянии находятся объекты районного объединения «Сельхозтехника» (управляющий тов. Паньков М. И.), где противопожарный режим совсем не соблюдаются, автомашины и трактора стоят беспорядочно.

На территории гаража разбросана упаковочная стружка, электросварочные и газосварочные работы производят здесь с грубым нарушением противопожарных правил. Курение администрацией не пре-

секается, несмотря на то, что имеются противопожарные аншлаги с надписью: «не курить». Курят рабочие и служащие, курят и приезжающие как в складских помещениях, так и на территории. С некоторых электросветильников в складах закрытая арматура спита, первичных средств пожаротушения по автогаражу недостаточно, а к некоторым имеющимся вообще не подойти. Перепланировку в объединении производят без согласования с органами пожарной охраны. Территория автогаража и складов не огорожена, по ней свободно ходят посторонние лица, пасется скот.

Неблагополучное дело и в лесопромышленном комбинате. Противопожарные мероприятия здесь из года в год не выполняются, территория захламляется горячими отходами и неделовой древесиной, которая не перерабатывается и не отгружается, а занимает полезную площадь.

Администрация комбината часто проводит совещания по противопожарной безопасности, намечает мероприятия, даются указания начальникам цехов, заслушиваются о их выполнении. Но от совещаний и обещаний противопожарные мероприятия сами по себе не выполняются. Неужели руководители не понимают, что, прежде всего, они являются первыми ответственными лицами за технику безопасности, охрану труда и пожарную безопасность. Пора кончать с такой безответственностью.

Необходимо всем руководителям предприятий, учреждений, колхозов, совхозов навести надлежащий порядок на своих объектах и прежде всего требовать от своих подчиненных соблюдения и выполнения правил противопожарной безопасности.

Не проходите мимо нарушителей!

Д. ЦУПОВ,
начальник отряда ППО
Янского РОВД.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

Варшава. Со стапелей судостроительной верфи имени А. Варского в Щецине спущен на воду универсальный сухогруз «Пантеймон Лепешинский» водоизмещением 7,5 тыс. тонн. Это семнадцатое судно такого типа, построенное щециńskими корабелами для Советского Союза. За годы существования верфи по заказу СССР построено более ста судов.

Будапешт. В Пакше, за 100 километров от Будапешта, создается Венгерская атомная электростанция. Уже заложены первые кубометры бетона в реакторный зал. Станция-предшественник Венгерской атомной энергетики. В строительстве этого важного народнохозяйственного объекта Венгерской Народной Республики оказывает содействие Советский Союз. Наши специалисты участвовали в разработке проекта станции, а сейчас советские инженеры работают бок о бок с венгерскими на строительной площадке. Из СССР придут и основные узлы оборудования.

Улан-Батор. В Монголии успешно осуществляется сельское строительство. В это важное дело весомый вклад вносит и студенческая молодежь. Только прошлым летом 3,7 тысячи студентов вузов и учащихся техникумов сдали в эксплуатацию 60 важных объектов на селе.

Пхеньян. Больших успехов добились энергетики КНДР за годы нынешней шестилетки. К концу августа этого года годовой объем выработки электроэнергии по сравнению с 1970 годом возрос в 1,7 раза. За годы шестилетки в Народной Корее при техническом содействии Советского Союза была сдана в эксплуатацию Пукчанская ТЭС мощностью 1 миллион 200 тысяч киловатт, закончилось строительство первой очереди Содусской ГЭС, построена Унгийская ТЭС.

(ТАСС).

НЕ УДЕЛ

БОНН. (ТАСС). В миллионной армии безработных в ФРГ довольно многочисленный отряд составляют учителя. Экономические трудности, испытываемые в настоящее время в ФРГ, сильно затронули область просвещения. В начавшемся учебном году, сообщает печать, сокращено число учебных часов в школах Гамбурга. В городе насчитывается около 700 безработных педагогов. В Нижней Саксонии зарегистрировано около 3000 безработных учителей. В Гессине — 2000, в Баварии — более 600.

«Наша школа, отмечает газета «Генераль-Анцайгер», «переживает острый кризис», и нехватка финансовых средств хоронит любую надежду на его ликвидацию».

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

Израиль: ПЛАЧЕВНЫЕ МИРОВЫЕ „РЕКОРДЫ“

Их у сионистского государства минимум три:

— Удельный вес прямых расходов на военные нужды — свыше 50 процентов — в Израиле больше, чем в любой другой стране. В пересчете на душу населения Израиль занимает первое место в мире по размерам долга иностранным государствам. Долги эти не прекращаются и к концу 1975 года достигнут 7,5 миллиарда долларов против 6 миллиардов в прошлом году.

Чтобы покрыть эти военные расходы, израильским налогоплательщикам приходится платить самые большие в мире налоги. Только обложения на зарплату и предметы потребления составляют более 60 процентов дохода гражданских учреждений.

Кроме того, пишет английская газета «Морнинг стар», в последние годы Израиль «лидирует в гонке цен на предметы первой необходимости, в которой участвуют все страны Запада». Так стоимость сахара возросла в Израиле в 3 раза, масла — в 2,5 раза, хлеба — почти в 2 раза, электроэнергии — в 1,8 раза и т. д. Все говорит о том, что страна переживает исключительно серьезный экономический кризис.

Для того, чтобы справиться с растущим недовольством населения

и низкой экономической и политической ситуацией в стране, сионистская верхушка идет по пути наступления на немногие из сохранившихся свобод, ограничивает деятельность гражданских институтов и насаждает в государственных учреждениях реакционно настроенных офицеров. Сегодня в Израиле генералов на руководящих постах больше, чем в любой стране, не имеющей военного режима.

«Генералы теперь повсюду — в руководстве экономикой, среди лидеров профсоюзов и университетов, директоров заводов, кампаний, в министерствах и банках», — пишет французская газета «Ви увиер», приводящая длинный список высших офицеров, возглавляющих в Израиле гражданские учреждения.

И еще один рекорд, который, правда, не выражает язык статистики: израильтяне сегодня — наиболее пессимистически настроенная нация в мире. Здесь не верят в завтрашний день и боятся будущего. Многие из тех, кто еще совсем недавно рвался на «землю обетованную», теперь уезжают из Израиля. В 1974 году ее окончательно покинуло рекордное число более 22 000 человек.

С. КУЛИК.

(ТАСС).



В ДРВ осуществляется модернизация сельского хозяйства. На полях сельскохозяйственных кооперативов появляется все большее техники. Увеличи-

вается количество удобренений на единицу посевных площадей.

На снимке: проверка эффективности фосфатных удобренений в провинции Намха — рисовой житнице ДРВ — дельте Красной реки.

Фото ВИА — ТАСС.

НАШ АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипист Г. Ф. Стрепетова, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. Д. Вахрушев, Л. В. Тропина, корректор В. П. Янова.

Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 ч. 4.

Тираж 4640 экз. Заказ 2040.



УЗБЕКСКАЯ ССР. Сводному самодеятельному ансамблю колхоза имени Свердлова Верхнечирчикского района Ташкентской области аплодировали хлопкоробы многих хозяйств республики. Правление колхоза ежегодно выделяет более полумиллиона рублей для развития культурно-массовой работы.

На снимке: танцевальный ансамбль колхоза исполняет узбекский танец. В его репертуаре десятки танцев народов страны.

Фото Г. Пуна. (Фотохроника ТАСС).

На приз „Золотая осень“

НА СТАРТЕ — ЮНЫЕ СПОРТСМЕНЫ

Минувшее воскресенье не порадовало погодой любителей спорта. С утра моросил нудный осенний дождь.

Однако, наперекор стихии на стадион районного центра съехались более 140 юных спортсменов, учащихся триадцати школ района. В первом спортивном старте нового учебного года они соревновались первенство в кроссовых дистанциях на приз «Золотая осень».

Традиционный парад. Подъем флага и — разгорается борьба на дорожках стадиона.

Первыми стартовали девочки 1960—62 годов рождения на самой короткой дистанции соревнования — 500 метров. В семи забегах по 8 человек определяется победитель. Но время 1 мин. 36 сек., показанное во втором забеге учениц 8-го класса яйской восьмилетней школы № 6 Тоней Истоминой, улучшить никто не смог. Тоня стала чемпионкой района на этой дистанции. Второе место заняла Наталья Сазонова из команды школы № 36 станции Судженки. На третьем месте вышла спортсменка яйской школы № 2 Марина Ромашенко.

Следующими эстафету приняли мальчики, бежавшие дистанцию в 1000 метров. Здесь все решилось только в шестом забеге. Витя Алексеев, ученик яйской школы № 2, показывает лучшее время дня — 3 мин. 17 сек. На втором и третьем местах остались представители яйской восьмилетней школы № 6 Юрий Мартынов и Юрий Гордиенко.

И вот на старте вызываются учащиеся старших классов. Девушки соревнуются в беге на 1000 метров, юноши — 2000 метров. На каждой дистанции — по 16 спортсменов из пяти средних школ района. Первыми бегут девушки. Идет тактическая борьба за распределение мест в основном между спортсменами яйских школ № 1 и № 2. Мощным бурным финишем Таня Цуканова вырывается победу со временем 3 минуты 40 секунд. Только на шестьдесятых секундах

отстает Мария Киселева (школа № 1), на третьем место выходит Оля Лютова (школа № 2).

В забеге на 2000 метров лидерство захватили спортсмены яйской школы № 2. Финишировали они в таком порядке: первым — Вася Безъязычный, второе место занял Коля Ковылин, третье — Володя Зимин. Все они занимаются в ДЮСШ у тренера Г. З. Жалеева.

Призовые места среди восьмилетних школ распределились следующим образом: 1-ое место заняли спортсмены яйской школы № 6, второе место — школы № 36 ст. Судженки, третье — Яйбиковской школы. Среди средних школ на первое место вышла яйская школа № 2, на втором — Улановская школа, на третьем — яйская школа № 1. Команды, занявшие первые места, награждены кубками РОНО.

Несмотря на ненастную погоду, многие учащиеся сдали нормативы золотого и серебряного значка ГТО. Следует отметить, что активное участие в соревнованиях приняли юные спортсмены Шербиновской, Новониколаевской, Судженской, Бекетской восьмилетних школ, Анжерской средней школы.

Первый старт школьников прошел успешно. Впереди новые соревнования по другим видам спорта. Хочется пожелать учителям физкультуры, спортсменам школ дальнейших успехов в работе, спортивных достижений.

И. МИХЕЕВ,
методист ДЮСШ, руководитель
методобъединения учителей
физкультуры.

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.

Яйской профессиональной пожарной части на постоянную работу требуются: инженеры, начальники караулов, командиры отделений, пожарные.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.